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Két eset.
Más lapok által közölt két esetet 

reprodukálunk az alábbiakban és a midőn 
ezt tesszük, el nem mulaszthatjuk rövid 
megjegyzésünkkel kisérni mindkét esetet, 
a mely szomorú világításban mutatja be, 
milyen megtóvelyedett, szent hivatásukkal 
merőben ellentétes irányú, a papi ruhához 
nem méltó gondolkodású emberek vannak 
— fájdalom: éppen az uj generáczió közt — 
azon karban, a melynek feladata, a rája 
bízott népet Istenfólelemre, ember és haza­
szeretetre tanítani.

Az egyik eset, a melyet egy etyeki 
levélíró a Sz. és F.-ben közölt le, vérlázitó 
a maga durvaságában. A másik eset, a 
melyet a Sz. F. U. közölt, már általáno­
sabb természetű, s csupán a türelmetlen­
ségnek jellemző példája.

Különösen az ettyeki botrány magya­
ráz. meg egyet-máat, amit eddig mint 
pszychologiai rejtély hatott reánk. Nem 
találtunk magyarázatot arra, amikor láttuk 
hogy a „Orosz Ferenczek* közéleti szerep­
lése milyen vad fanatizmussal irányul oda, 
hogy a népet, a rája bízott jámbor népet 
a szeretet vallásainak magasztos tanaitól 
minél inkább eltérítse. Nem fórt a fejünkbe, 
miként lehetséges, hogy fiatal papok, a 
kiknek maguknak igazi vallásosság mély 
jámborságától kellene áthatva leuniö és 
;i kik ambitiójának abban kellene kulmi­
nálni, hogy azt a lángoló vallásos érzést, 
a mely őket áthatja; a mely őket a papi 
reverenda felvételére ösztönözte, átültessék 
a nép leikébe, Istenfólelemre, türelmes- 
sógre, felebaráti szerel etre tanítván őket —

ehelyett felekezeti gyülölség konkolyhin­
tőivó, semmiféle eszközöktől vissza nem riadó 
szószólóivá váljáhak a gyűlöletnek, a türel­
metlenségnek és mindannak, a mit a val­
lás magasztos tanai tiltanak.

Az ettyeki eset azonban — mint vil­
lám a sötétséget hirtelen világítja meg — 
pillanatnyi betekintést engedett a heccz- 
káplánok lelkivilágának sötétségébe, Min­
dent látni ott: a gyarló emberi indulatok 
egész halmazát, csak azt az érzést nem, 
a*; mire a papnak legnagyobb szüksége 
van, a mely nélkül nem lehet a nép lelki 
vezetője: az igazi Istenfélőimen alapuló 
vallásos érzést.

Az ilyen papok nem tudják helyesen 
felfogni hivatásukat s még kevósbbó telje­
síteni az azokkal járó szent kötelessé­
geket. Az ilyen papok sárba tiporják a 
papi tekintélyt, a melynek pedig érintet­
lenül és meg nem közelíthető magasságban 
kellene a nép fölött állnia. Az ilyen papok 
szellemeiben vezetett nép között nem csoda, 
ha az erkölcsök mind jobban elvadulnak, 
eldurvulnak.

Mit tiszteljen, mi iránt viseltessék 
kegyelettel az egyszerű falusi ember, a 
mikor papja oly botrányos viselkedést ta­
núsít oly aktusnál, melyet arra kellene fel­
használnia, hogy a közönség magába száll­
jon, hogy a földi lót múlandóságára figyel­
meztetve, arra tanítson, hogy Isten előtt 
mindannyian egyenlők vagyunk -- mon­
dom, olyannyira megfeledkezik magáról 
és viselkedésével oly vihart provokál, hogy 
szidalmakkal halmozzák el, hogy a tiszte­
letlen kifakadások és fenyegetések egész 
árja zudul ellene, akkor, a mikor éppen

functióját végzi abban az ornátusban, a 
naelyre csak mély áhítattal kellene minden­
kinek föltekinteni.

S az ilyen sivár, hideg lelkületű em- 
rek kezébe van gyakrau letéve a nép szellemi 
és lelki vezetése. Mit lehet várni és re­
ményleni az olyan pap működésétől, a ki 
a temetési aktus közepette a poharazó 
kompániára gondolva, kegyeletet sértő 
módon s úgy akar a temetés rendszeries 
szokásán változtatni, hogy olyan botrá­
nyos jelenetek keletkeznek nyomában . . .

Régi harezos szellem maradványa ez, 
a mely csak politikai vágyak kielégítésére 
való eszközt lát a népben, annak vallásos 
buzgóságát felhasználván. A lepel Orosz 
Ferencz úrról lehulott. íme itt a tudósítás :

„Ettyeken e hó 6-án volt a búcsú, mety napra 
véletlenül két temetés is esett, a melyeket litánia 
után végezett el az ottani római katholikus káplán, 
Grosz Ferencz. Az elsőt, egy négy gyermekét itt 
hagyó fiatal anyát eltemette szépen, de már a 
másodiknál ideges lett és egy olyan botrányt pro­
dukált, a milyent Ettyeken még nem láttak és a 
melynek tekintettel a búcsúi hangulatra, könnyen 
beláthatlan következményei is lehettek volna. A 
halott a 69. sz. cs. kir. gyalogezrednek egy tény­
leges szolgálatban álló katonája, a 23 éves Parti 
Jézsef volt, a ki a katonaságnál megbetegedett és 
hosszas kórházi kezelés után haza hozatta magát, 
hogy kedvesei körében haljon meg. Az ifjú halott 
temetésére kivonult a község egész fiatalsága, 
kivonult a községi lakosok nagy része búcsúi ven­
dégeikkel együtt, kivonultak a legénységbeli lövészek, 
hogy elhunyt társuknak egy sortüzzel a maguk 
részéről is megadják a végtisztességet — és kivo­
nult azonkívül egy zenekar is, hogy az ifjú halottat 
gyászindulóval kisérjék örök pihenő helyére.

T Á R C Z A.

A tolvaj.
Vacsora után, mialatt Zsuzaó az asztal körül 

babrált, az urak pipára gyújtottak és a vőlegény 
kiment az ámbitusra — újabb szokása szerint 
egyedül, — a tekintetes asszony vallatni kezdte 
Borist. Boris egy riadtképü, kinnal-fésült kis falusi 
szolgáló volt, olyan láthatólag csupa kézből meg 
lábból összetákolt parasztleány, — kiről mégis úgy 
vélekednek, hogy kezetlen-lábatlan. így estónkint a 
kapus dolgait is ő végezte és ő volt a felelős azért, 
a miről most a tekintetes asszony megfirtatta" 
Hogy jól bezárta-e az utczaajtót, benézett-e az 
ólakba, megmondtn-e a hentesnek, hogy ereszsze el 
a kutyát is a lánczról ?

Rettenetesen félt a tolvajoktól a tekintetes 
asszony ; mindig, egész életében. De sohasem jobban 
mint most, mikor a kerti ház tele volt mindenféle 
kincsesei.

Oda hordták be, immár ládákba zárva Zsuzsó 
kelengyéjét. Két hót választotta el őket az esküvő 
napjától. Teljesen készen voltak mindennel. Micsoda 
veszedelem és felfordulás volna az, ha most emel­
nének el valamit.

— Nem vettél észre semmi bajt, Boris?
— Igenis nem, kezét csókolom.
Zsuzsó nevetett. Gyönyörű, teljesen ép fogsora 

volt, kicsit nagy, de üde szája és a hangja kelle­

mes althangon csengett. Erős, megtermett leány 
volt, A sötét-szőke htyu, lágy vonásu asszonyok 
fajtájából, a kik soha sem tűnnek föl, nem hódí­
tanak, csak szeretnek. Sokszor csak egy álmot 
látnak életük végéig. Olykor egy férfit, kit a 
hozományuk vagy a megfontolás hozzájuk vezet. De 
ezt az egyet is az életük végéig.

Mondott valamit. Hogy sohase féljen a mama. 
Angyalok őrzik azt, a mi egyszer a mennyasszonyé. 
Az ajtó felé ment, kilesett a vadszőllős ámbitusra, 
mely most tele volt a locsolt rezedák és heliotropok 
büubevezető illatával és onnan kérdezte vőlegényétől:

— Nos, nem igaz?
A felelet, ha volt, ha nem volt, beleveszett a 

csengetyü éles csattogáséba. Drótonjéró, nehéz 
falusi csengetyü volt, türelmetlen kéz lehetett az, 
mely igy megrántotta.

A tekintetes asszony elsápadt és Boris ész 
nélkül rohant ki.

Este volt már. Túl a kilenczen. Ilyenkor be­
végződik a nap azokban a tágas, fehér függönyös, 
ambitusos vidéki házakban, melyekben a boldog 
emberek laknak. A mi ezentúl váratlanul kinyit­
tatja az ajtót, már nem Isten munkája, hanem 
azé, kinek a íekete nevét jó társaságban nem illik 
kimondani.

Az urak letették a pipát. Zsuzsó visszajött, 
magával hozta a vőlegényét is, hozzá simult. A 
tekintetes asszony összes atyafiságának hirtelen 
kimúlására gondolt.

Künn, a konyhán átvezető utón, melyre, jó 
vidéki szokás szerint, a teljesen idegen jövevények

találhattak legelébb, csicsergőit egy különös, inkább 
suttogásra való asszony! hang. A bejárást kereste, 
tapogatódzott, föl is sikoltott egy kicsit, aztán 
benyitott a világos ebédlőbe.

— Jó estét.
A háziak megdöbbenve néztek rá. Ismerték 

mindnyájan, bár a nevét sem tudták és sohasem 
beszéltek még vele. De sokszor látták. Hol lóháton, 
hol furcsa, kagylóformáju kis kocsiján vágtatott el. 
Ilyenkor az ablakhoz szaladtak és mindig akadt 
valaki, aki igy szólt:

— Az a bizonyos, a kastélyból.
Két hót óta lakott ott. Senki sem tudta 

honnan jött. Egy rrggel csak ott volt, kinyitotta 
a lakatlan szobák ablakait, virágokat hordatott 
föl és fehér póngyo'ában sokszor kikönyökölt az 
erkély oszlopa mellett. Olykor lekiáltott az öreg 
agglegény báróra :

— Jöjjön föl, majomkám!
A báró pedig intézkedett, hogy lovat nyergel- 

jenek kocsiba fogjanak a kisasszonynak.
Többnyire e végtelen, poros alföldi utakat 

járta s ha visszatéri, a lova füle mellett mindig 
volt egy kis bokréta.

Olyan bizonytalan korú, sápadt arczu, szőke 
asszony volt. Lehetett húsz éves, a kit elfonynyasztott 
valami titkos szenvedés. Lehetett negyven éves, 
kinek lányos karcsúságát,‘^nyugtalan vágyak őrizték 
meg. Nem volt szép, se csúnya. De a nyakán 
csodálatos formájú haj csomók röpködtek, a szok­
nyájának leírhatatlan susogása volt. A szemét bán­
totta a világosság, kicsit hunyorgatott, de aztán



2 1908p juta* 18.

A halottas ház a Horváth- utoza külső végén 
van, a honnan a halottas menetnek ezen az utozán 
végig, a vásártéren át s a főutcza egy részén 
keresztül kellett volna a temetőbe vonulni. Grosz 
káplánnak azonban ez már sok volt, buesu volt, 
a plébánián sok a vendég, ő maga meg este el 
akart utazni néhány napi szabadságra, gondolt 
egyet s rövidesen akart végezni a temetéssel, 
tehát a rövidebb irányban akarta a halottat kivitetni 
a temetőbe, mert igy egy félórával előbb végez­
hetett volna. Midőn e szándék nyilvánosságra 
jutott, igyekeztek kapaczitálni a papot, ne tegye 
ezt, mert a jelen volt nagy közönség nem nyug­
szik meg ebben. Ilyesmi máskor soha sem tör­
tént meg s a jelzett útirányban talán még sohasem 
vittek halottat, miért akarja most utolsó útját 
megrövidíteni, a melyen oly nagy és általános 
részvét kiséri az ifjút. A hófehérhaju, öregsége 
egyedüli gyámolitóját vesztett apa: Parti Mátyás 
Összetett kézzel sírva kérte a papot, ne tegyen rajta 
ily szégyent, ne vitesse ki az ö drága hallottját a 
gyepsoron, hanem engedje, hogy ez a tengernyi 
nép, úgy mint máskor a rendes utón adhassa meg 
végső tiszteletét a korai sírba dőlt hadfinak.

Nem használt semmi sem, a pap a kántor­
ral és a kereszttel hefordult a közön s ment a 
hegyen lefelé, a közönség pedig zúgolódott, vas­
tagabbnál vastagabb kifejezések hangzottak el, 
— bár a higgadtabb elem csendesítette a békét- 
lenkedőket — s a menet elindult nagy zúgással 
pap és kántor nélkül. — Menetközben „lökjétek 
fel“, „üssétek le“, „vegyétek el a keresztet tőle“ 
és hasonló kifejezések hangzottak a halottat kí­
sérő nagy néptömegből. Grosz káplán végre látva 
azt, hogy a közönség nem tágít, meggondolta a 
dolgot, megfordult, utána sietett a menetnek s 
nemsokára utói is érte azt. Itt azután valami eről­
tetett kifogással indokolni akarta eljárását s be­
szólni akart a zugó néphez, de óriási zaj és szi­
dalmak közepette nem engedték szóhoz jutni. így 
azután a rendes utón, halotti induló mellett kí­
sérte ki az 1500—2000 főnyi nép az ifjú halottat 
a temetőbe.

Ott a halottasház előtt ez a zúgolódó, rész­
ben búcsúi hangulatban levő ember tömeg egy lő- 
poros hordóhoz hasonlított, melynek csutacsa 
már ég s csak néhány pillanat s levegőbe repül 
az egész környezett. Istennek ezen első sorban 
politikában utazó szolgája, ez a fanatikus termé­
szetű káplán, bizonnyal nem gondolta meg, hogy 
az ő hetvenkedése mily végzetes kimenetelű kö­
vetkezményekkel járhatott volna. Ő büszkén verte 
a mellét, mondván, hogy a temetést ő vezeti, ő 
parancsol abban, hogy az merre menjen, de bizony

megtalálta a hangját és egy csapásra tért foglalt 
Elmondta, hogy a kastélyból jön.

Talán későn is, felfogás szerint. De hiszen a 
világban, az igazi világban ilyenkor kezdődik az 
élet. Délelőtt már küldött valakit. A tekintetes 
asszony bizonyosan emlékezik. A gyöngytyokot akarta. 
Látta, szereti, imádja, meghal érte. — Akarja. Bár­
mennyi pénzért, de akarja. Még ma.

Betessékelték a vizit-szobába, leültették és 
köréje telepedtek ók maguk is. A vendég sorra 
megnézte őket. Az urakat, a tekintetes asszonyt, 
Zsuzsót csak úgy felületesen, hanem mikor a 
vőlegényre került a sor, megakadt a szeme. Kez- 
tyüs ujját a szájjára tette, mintha tűnődött volna 
valamin.

— Ugyan hol is láttam én már ezl a bo-

De csak egy perczig. Kánczbaszeiett homloka 
kiderült. Emlékezett rá.

öt-hat napja lehet, hogy először látta. Meg­
szomjazott, leszállt lováról egy pusztai kút mel­
lett és föl akarta húzni a nehéz vedret. Nem sike­
rült, megharagudott, szerelte volna szétrugni az 
egész kutat. Akkor aztán valahogy segítségére 
jött ez. Igen, ez Megismerte a ruhájáról, fok .te 
bajuszáról, főképon pedig a nyakkendőjéről mely­
nek színe és formája orról beszélt, hogy ez u 
fiatal ur, ki a vidéki gazdálkodók szürke lódenjét 
viseli, a szive mélyén nyugtalan nagyvilági álmo­
kat táplál.

Ez volt, emlékezett reá. Vizet adott neki 
aztán elváltak, Másnap, harmadnap, úgy sejti,

nem akadt olyan jámbor lélek, a ki hallgatott 
volna reá.

Emberemlékezet óta még egyházi botrány 
nem volt Ettyeken. Grosz Ferencz néppárti agi­
tátor és reménybeli gánthi plébános vágyakozott 
arra a kétes babérra, hogy éppen búcsú napján 
produkáljon egyet, hogy igy annak hírét a sok 
búcsúi vendég melegében magával vihesse messze 
földre. Hisszük és reméljük, hogy a nevezett káp­
lánnak felettes hatósága észre fogja téríteni őt os 
meg fogja értetni* vele, hogy sohasem szabad szem 
elől téveszteni azt, hogy egy 3000 főnyi egyház- 
községet nem lehet egy szeszélyes káplán járszallag- 
ján vezitni ide s oda.“

A másik esetet szárazon kommentár 
nélkül adjuk le. Megtörtént tény ez is és 
szomorú jele, mint mondtuk, a türelmet­
lenségnek. A közlemény igy szól;

„A vallási béke — úgy látszik - még 
mindig nem áll helyre Fejérmegyében. Csak a múlt 
napokban történt, hogy Nyerges Czeczilia moóri 
r. kath. hajadon férjhez m?nt Simon György szé­
kesfehérvári füszerkereskedőhöz, Simon Sáudor al- 
kapitány fivéréhez. A menyasszony esküvője előtt 
egy nappal elment a moóri kapuczinusokhoz, hogy 
az ily alkalommal szokásos gyónást elvégezze. A 
barátok azonban megtagadták a gyónás szentségé­
nek kiszolgáltatását, mert Nyerges Czeczilia, mint 
római katholikus, a református Simonnal lép há­
zasságra. Azonban mégis hajlandók lettek volna a 
meggyóntatásra, ha a menyasszony reverzálist ad 
arról, hogy születendő gyermekeik mind katholiku- 
sokká kereszteltetnek. Ezt viszont j,a- menyasszony 
tagadta meg és igy az esküvő az anyakönyvvezető 
előtt történt meg első sorban — megelőző gyónás 
nélkül. És az uj pár mégis boldog s a világ éppen 
úgy forog mint eddig, mire a moóri barátoknak — 
szerencsére — semmi befolyásuk nincsen.“

Az orvosok harcza.
Többször és részletesen foglalkoztunk 

azzal az áldatlan hajszával, a melyet a 
székesfehérvári orvosok dr. Vizteleki Fri­
gyes ellen olyan időben inauguráltak, a 
midőn logikus észjárás szerint, de az or­
vosok által tett első feljelentésben is elis­
merve: azért olyankor tettek, mikor — hitük 
szerint — ez egy orvostársuk ellen árulko­
dott, Miután a harc/ további folyamán az 
orvosok konkrét vádakat is hoztak fel 
Vizteleki ellen s mert ezekre nézve a vizs­
gálat eredménytől tettük függővé nózetün-

megiut ott állt u kút környékén, sápadt arczczul, 
remegő szájjal és vágyban égő szemekkel nézett 
rá. Ez is, mint minden fogékony férfi, kit sorsa az 
ő közelébe hozott.

Közben folyt az egyezkedés, melyben a tekin­
tetes asszony feltűnően szokatlan, tehetetlen enge­
delmességgel vett részt. Odaigérto kedves lyukjait, 
odaígért volna mindent: a világot, lelke üdvös­
ségét, csak . . .

De ha megkérdezték volna tőle, hogy mit 
tesz föl erre a csak-ra, talán meg sem tudott volna 
felelni rá. De érzett valamit. Valamit, a mi jön, 
még messze van. Szemmel, füllel el nem éri, de 
hogy elindul és jön, épen oly biztosan érezte, mint 
az anyamadár, ki szárnyai alá kapja fiacskáit. Pedig 
a hóját akkor még nem is látja senki.

Odaígért mindent és a látogatónak nem volt 
már több dolga. Fölállott; búcsúzni kezdett.

— Tehát megkapom.
— Holnap.
— És ón akkor kifizetem.
A tekintetes asszony régi jó nevelésből tilta­

kozni akart a fizetés ellen, de csak bágyadtan haj­
lott le a feje. Szégyenben maradt.

~ Valaki eljön a pénzért. Valaki a család­
ból való.

Újra végig nézett rajtuk, és szeme megpihent 
a vőlegényen,

— Talán a fiatal ur . . .
— A leányom vőlegénye - szólt illetlenül 

hangossal) a tekintetes asszony.
Ah, annál jobb — szól az a bizonyos a

két, ennek befejezése előtt nem szóltunk 
volna a dologhoz, ha közben olyan esemény 
nem történik, a mely erkölcsi kötelessé­
günké teszi a nyílt állásfoglalást.

Mielőtt a közbe jött eseményt magunk 
regisztrálnók, ismételnünk kell korábbi 
C'ikkeink néhány kijelentését Azt irtuk, 
hogy tekintet nélkül arra: vájjon bünös-e 
Vizteleki dr. az ellene fölhozott vádakban, 
az orvosok inkorrektül jártak el, midőn 
vádjaikat nem akkor tették meg Vizteleki 
ellen, midőn az a cselekményeket — sze- 
íintük — elkövette, illetve azok az ő tu­
domásukra jutottak, hanem akkor, a midőn 
— ismét szerintük — ez a Vizteleki dr. 
egy orvostársuk, tehát az „az orvosi kar“ 
ellen fordult, Ebből logikus észjárással 
csak azt a konzekvenciát lehet levonni, hogy 
az orvosok orvostársuknak minden orvosi 
hibáját, vagy bűnét a közönség ellen meg­
bocsátják, ha — ellenük nem fordul. A 
mi röviden annyit tesz,: a közönség ellen 
minden szabad az orvosnak, a mig az or­
vosok ellen nem lép fel.

Miután az inobjektive indokból eredő 
feljelentés előttünk — s minden elfogu­
latlan ember előtt — világossá tette az 
üldözési szándékot, az üldözés formája ellen 
és indokai miatt, keményen állást foglal­
tunk, mindig hangsúlyozva: nem Viztelekit, 
de az üldözöttet védjük, mert hogy Vizte- 
teki követett-e el valamelyes büntetendő 
tényt: még nem tudjuk, lehet bűnös, lehet 
ártatlan; de hogy az orvosok súlyos in­
korrektséget követtek el, az már bizonyos.

Ezeket ismételvén reá, térünk most 
czikkünk lényegére: Vizteleki Frigyes dr. 
csakugyan nem maradhat meg a várme­
gyei tisztikar kebelében. Mi magunk —akik 
állást foglaltunk üldöztetése ellen — tar­
tozunk az igazságnak azzal, hogy ezt vilá­
gosan kijelentsük.

Ismeretes dolog, hogy Huszár Ágoston 
alispán az orvosok első feljelentésére kon­
krét vádakat kórt az orvosoktól, miután 
azok beadványukban azt Írták: az inkol- 
legiálitás vádja mellett még más, súlyosabb 
dolgokat is tudnánk Vizteleki Frigyes ellen 
felhozni . . .

Az alispán felhívására az orvosok be 
is terjesztettek egy több pontból álló vád 
iratot, a melynek vizsgálatával Huszár 
Ágoston alispán Sziits Arthur megyei fő­
jegyzőt bízta meg. A főjegyző dr. Vizteleki 
Frigyest — mint járásorvost, tehát megyei

kastélyból. Csodalatos gyorsau mozogtak az orra 
czimpái, mintha szimatolt volna.

— Hiszen a családból való. Tehát eljön, hol­
nap délután 6 órakor?

— öt órakor, mondta a vőlegény beteg han­
gon. ... Mintha álmában, mintha lázban beszólt
volna. Nagy zavarában szép nyakkendőjére tette

Most már rendben volt minden, a beteg el­
búcsúzott, Kezet szorítottak vele, ki is kisérték a 
kapóig.

Boris olt állt a nagy kapukulcsosai és nyugo­
dalmas jóéjszakát kívánt neki. Utána hangos csör- 
tetéssel és nyikorgással, a milyet csak egy ilyen 
kezetlen, lábatlan tud elkövetni, be is zárta az ajtót. 
Meg is próbálta. — Tudta, hogy ő lelel itt minden 
hibáért s nagyon megszivielte a tekintetes asszony 
szavoit. Micsoda iölfordulás, micsoda szerencsétlenség 
lenne abból, ha innen, épen az esküvő előtt, emel­
nének el valamit . . .

Az idegen asszony már künn volt. ^Megigazi- 
totta fején az illatos csipkét, összekapta suhogó, 
zizegő, mesélő selymeit. Ment egyenesen a kastély 
világos ablakai felé. Négy öt lépésnyire már nagyot 
köszönt neki az alabárdos éjjeli őr, ki ^mostanában 
túlságosabb éberség okáért, külön félliter pálinkát 
kapott a tekintetes asszonytól minden reggel. — 
Mikor pedig a hidra ért, alázatosan tértek ki utjá- 
ból a czirkáló zsaodárok.

Ment vígan, büszkén, bántatlanul, szabadon. 
Vitte magával az ellopott boldogságot.
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tisatriielőt — nyilatkozat tételre hívta 
fel a vele közölt vádpontok iránt.

Dr. Vizteleki Frigyes néhány nappal ezelőtt 
adta be válaszát a vádakra s ugyanekkor 
fölkereste Szüts Artur főjegyzőt, ennek la­
kásán. Pártfogását kérte — ehhez joga 
volt megmagyarázott neki bizonyos 
pontokat, a melyek különbözőképpen fog­
hatók fel, ehhez is joga volt. De a mikor 
távozóban volt: pénzt néhány százast akart 
a főjegyző kezébe csúsztatni,

Szüts Arthur azt tette, a mit minden 
tisztességes ember szintén megtett volna: 
Vizteleki Frigyes doktort pénzestül együtt 
hajította ki lakásából. Egyúttal pedig jelen­
tést téve, az alispánnak, kérte, hogy a 
vizsgálat megtartása alól fölmentessók, 
mert most már nincsen meg benne a bírói 
tiszt végzéséhez szükséges objektivitás. Most 
— úgy tudjuk — maga Huszár Ágoston 
alispán fogja a fegyelmi vizsgálatot vezetni.

Ez a száraz tónyálás, a mely a me­
gyei tisztikar elé ie fog kerülni. Noha 
tanuk és már bizonyítékok nincsenek, a 
vármegyei főjegyző jelentése erre tökéletesen 
elegendő bizonyítók.

És ez a száraz tényállás involválja 
maga után, hogy már most mi is hang­
súlyozzuk : dr. Vizteleki Frigyes nem ma­
radhat meg a vármegyei tisztikar kebelé­
ben. ügy tudjuk, — a mennyire az ilyet 
a vizsgálat befejezte előtt tudni lehet — 
a Vizteleki ellen felhozott pontok részben 
közjegyző előtt irt okmányokkal megvan­
nak czáfolva, részben olyan jelentéktelen 
természetűek, hogy azok miatt Viztele’ i 
Frigyesnek állása meg nem ingott volna. 
Hangsúlyoztuk azt mar rég, hogy a vár­
megyének nem gavallérokra, hanem köte­
lességét teljesítő tisztviselőkre van szük­
sége. De, hogy egyik vármegyei tisztviselő 
a másikat megvesztegetni akarja: ez a 
polgári tisztességbe ütközik bele s az ilyet 
tűrni nem szabad. Vizteleki Frigyes nem­
csak a főjegyzőt sértette meg mélyen, 
mikor feltételezte róla, hogy megveszte­
gethető, de megsértette az egész megyei 
tisztikart is, a mely megyei tisztikar pe­
dig e tekintetekben első az országban. 
Fejóryármegyóben fehér holló a fegyelmi 
vizsgálat s a fejórmegyei közigazgatás 
minden lapja tiszta.

Csak a napokban volt, hogy dr, Búr- 
chard Bélaváry Rezső egy régi, érdemes 
megyei tisztviselő búcsúján a megyei tiszti­
kar szelleméről beszólt s nem hiába, hogy 
olyun kitörő viszhangr.i talált e beszéd. 
Ősz alispánjától kezdve, a rangban leg­
utolsó írnokig nemcsak a kőztudatban, de 
a szabad szájú fáma előtt is mindenkor 
tisztán állt, e megyei tisztikar, s a múlt­
beli és jelenlegi főispán mindenkor jól 
vigyáztak arra, hogy ide közénk, még a 
nagy Gaeleotto se fórkőzhessók. Ha más­
képpen lenne: e felekezeti viszályoktól 
megvert népesség közt régen klikkek kép­
ződtek és késhegyigmenőjharcok lettek volna.

Hogy azt a szerencsétlen s üldözött 
embert mi vihette e lépésre, elképzelni 
sem tudja a józanul gondolkodó. Azt kell 
hinni: a megzavarodottság, a félelem az 
erősebbekkel szemben. Bármi vitte is : 
magát tette vele tönkre.

A kik mellette voltunk a hajsza 
miatt, mi is kénytelenek vagyunk elis­
merni : ezek után Vizteleki Frigyes a 
megyei tisztikarban nem maradhat, tekin­
tet nélkül arra, hogy egyéb fegyelmi ügyei 
hogyan végződnek ? Mint olyan embert, a 
ki ellen az erősek indítottak hajszát s e 
harcsában követte el végzetes lépését: 
őszintén sajnáljuk, de nem mi: ő ejtette el 
önmagát.

Az ellene indított hajszáról, az orvo­
sok eljárásáról már elmondottuk vélemé­
nyünket, azt a magunk részéről fentartjuk.

F. L.

HÍREK.
— Személyi hir. Szögy ény-Mar ich László 

berlini nagykövet családja szerdán nyári tartóz­
kodásra Csoórra érkezett. A nagykövet maga csak 
nyolcz-tiz nap múlva érkezik meg.

— Honvédhuszárok lóversenye. Szen-Iványon 
e hú 20-án a hadgyakorlatok alatt a megyében 
időző honvéd huszárok lóversenyt rendeznek. Gr. 
Zichy Jenő, a ki most Ragusában MirkóJ herczeg 
esküvőjén időzik ekkorravisszaérkezik s kastélyában 
személyesen fogja vendégeit fogadni.

— A péthi dalhangverseny. A székesfehér­
vári polgári dalkör tudvalevőleg holnap, vasárnap 
Pétben dalhangversenyt rendez, a melyre Székes- 
fehérvárról 3 óra 30 perczkor külön vonat indul. 
A hangverseny programja a következő: 1. „Ha­
zánk“ — Wimmer tői. 2. „Régi nóta“ egyveleg — 
Lányi Ernőtől. 3. „Pepi-tánt“ — Geneétől. 4. 
„Legszebb madár“ egyveleg — Moosárytól. 5. 
„Esti ima“ — Kreutzertől. 6. „Erdő alkonya* — 
Merschnertőí. 7. „Bordái* -- Kölcsey tői. A dalkör 
tagjain kívül a kirándulásban a székesfehérvári 
kerékpárosok is részt vesznek, versenyképpen tevén 
meg az utat Péthre. Ezeknek indulása 3 óra i& 
perczkor lesz a Hármas-hidtól. A tarsas kirándu­
lásra jegyek délutáu 2 óráig az Otthou-kávéház- 
ban kaphatók,

— Hadihajók gyakorlata. Ercsi közelében 
e hó 25, 26 és 27-ón a Dunán monitorok fognak 
lőgyukorlatot tartani.

— Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
Kajos Sándor nyng. reí. tanítót Csurgóra helyettes 
anyakönyv vezetővé nevezte ki.

— Névváltoztatások. Zsidó Károly herczeg- 
falvai csendőr nevét „Zsolnai“-ra, Korpa János buda­
pesti ev. ref. tanító nevét „Korponai“-ra változtatta.

— A fejérmegyei tűzoltó szövetség ez idei 
rendes évi gyülsét Vádion e hó 20-án dr. Burc- 
hard Bélaváry Rezső szövetségi alelnök vezetéséval 
tartja meg.

— A merénylet tettese. A Kovács Alajos 
déli vasúti felügyelő-állomástőnök ellen múlt 
héten végrehajtott merénylet általános részvétet 
keltett a városban. A súlyosan sérült állomásfőnök 
immár felgyógyult s betegségének ideje alatt Polgár 
József altőuök, egy szerencsés ötlete nyomán a tettest 
is kipuhatolta. Néhány nappal az állomásfőnök 
elleni merénylet előtt ugyanis Polgár ellen szintén 
követtek el hasonló merényletet, a mely azonban nem 
sikerült. Az alfőnök csütörtökön este haza men­
tében meglepetve vette észre, hogy leje mellett két 
nagy kődarab zuhan le a földre, de akkor azt 
hitte, hogy valaki pajkosságból dobál messzebb 
helyről s nem nagy fontosságot tulajdonított az 
esetnek. Mikor aztán Kovács állomás főnököt fején 
találta egy szintén láthatatlan kezekből eredő 
hatalmas kődarab, Polgár csak ekkor gondolt vissza 
a csütörtök esti esetre. Kutatni kezdett azok nevei 
után, a kiket legutóbb 6 és az állomásfőnök meg­
büntettek s gyanúja Sütő János segódkalauzra esett. 
Sütőt behivatta az irodába s kérdőre vonta u me­
rényletről. Ez semmit sem akart tudni a dologról, 
a mire az alfőnök azt a kijelentést tette, hogy ha 
24 óra alatt a tettest meg nem nevezi, a rendőrség 
előtt öt fogja gyanúsítani a tett elkövetésével. Pol­
gár ezzel remélte, hogy Sütő elárulja magét. Más­
nap be is állított a kalauz, hogy tudja már kicsoda 
volt a tettes: Joó Fereucz mozdonyvezető.

— Igazolni tudná ezt az állítását, kérdezte 
tőle az alfőnök ?

— Tessék alkalmat adni, hogy gyanútlanul 
beszélhessek Joóval, ez maga fogja kijelentem!, 
,<zólt Sütő

Az alfőnök erre hétfőn egy félreeső helyet 
jelölt ki Sütőnek, a melynek egyik rekeszében, előre 
meghatározott időaen Polgár és egy írnok helyez­
kedtek el, a másikba pedig kevés vártatva megér­
kezett Sütő, Joó Ferenczozel. A két figyelő azután a 
vékony deszka falon át kihallgatta a gyanúsítottak 
diskurzusát. Sütő azt mondta Joónak:

— Te, azért hívtalak ide, mit tegyek, reám 
gyanakosznak.

— Semmit, mindig csak azt mondd: nem te 
voltál. Ha te se szólsz, én se szólok: nem jöhetnek 

|reí . . .

A beszéd további folyamán is több olyan nyi­
latkozatot tett Joó Ferenoz, a melynek alapján 
meglehetett állapítani, hogy ő követte el a köny- 
nyen végzetessé válható merényletet. Másnap az 
állomásfőnökség mégis mozdonyra ültette Joót, 
hogy az adatokat annál könnyebben össze lehessen 
szedni ellene. Közben a mozdonyvezető — megsejt­
hetett talán valamit az árulásról — Bogláron a 
mozdonyról levetette magát, — az ő állítása sze­
rint csak megszédülve lezuhant — és erős zuzó- 
dásokkal hozták haza Székesfehérvárra, a hol most 
Major-utezai lakásán betegen fekszik. Ha felépül, 
akkor állítja elő a rendőrség,

— Elégtétel- A szabadbattyáni is­
kolában történt brutalitásokról, — ame­
lyeknek egyik áldozata hónapokon át volt 
a Szent-György közkórházban — írván, 
szóvá tettük Csapp Stefánia tanítónő vi­
selkedését is, a ki erre a „Fejérmegyei 
Napló “-ban közölt nyilatkozatában sértő 
szavakkal illette lapunk szerkesztőjét, Fé­
nyes Lászlót. Fényes a tanítónő ellen sajtó­
pert indított, a melynek vizsgálati stádiu­
mában Csapp Stefánia kijelentette hogy 
hajlandó elégtételt adni lapunk szerkesztő­
jének, ha ez kijelenti, hogy őt a czikk által 
nem női becsületében akarta mégsérteni. 
Fényes erre az alább következő nyilatkoza­
tot tette Törnöry vizsgálóbíró előtt s mint­
hogy Csapp Stefánia a sértésre elégtételt 
nyújtott, szerkesztőnk ellene az eljárás be­
szüntetését kérte. A hivatkozott nyilatkozat 
a jegyzőkönyv szavai szerint a következő 
kóppen hangzik :

„A mit én czikkemben megírtam azt termé­
szetszerűleg fenn is tartom. A „bőszdáma“ kife­
jezéssel soha sem is volt szándékomban Csapp 
Stefánia női becsületét sérteni, mert ahhoz első 
sorban jogom, másodsorban okom sem volt és 
nem is lenne. Csapp Stefániának tanítónői visel­
kedését jellemeztem csupán czikkemben a bősz 
dáma jelzővel, nem pedig olyan tendencziával, 
mint ő védelme érdekében szükségesnek látja 
azt a czikk be magyarázni.

Hogy maga terhelt nő sem női becsületében 
érezte magát sértve czikkem által, ezt legjobban 
az a körülmény mutatja, hogy ellenem — a 
törvényes utón elégtételt szerzendő — följelen­
tést nem tett a bíróságnál, hanem egy czikkben 
védekezett tanítói működése mellett s e közben 
sértette meg személyemet. Egyébként készséggel 
tudomásul veszem s kellő elégtételnek tekintem, 
hogy Csapp Stefánia kijelenti, miképpen az in­
kriminált szavakat felhevülésóben irta s azokkal 
személyemet sérteni nem akarta, illetve azokat 
fenn nem tartja.

A bűnvádi eljárás további folytatását tehát 
Csapp Stefánia terhelt nő ellen nem kívánom.

— A postásnő halála. A helybeli posta- és 
távirda tisztviselői karnak gyásza van. Raschka 
Paulina, aki a 80-as évek óta vplt a helybeli pos­
tánál szolgálatban, 65 éves korában elhunyt. Ma 
délután volt temetése, tiszttársai nagy részvéte 
mellett. Haláláról családja a következő gyászjelen­
tést adta ki.

Alulírottak mély fájdalommal jelentik a fe­
lejthetetlen szeretett testvér, nagynéne, unokatestvér 
és rokon

RASCHKA PAULINA
pdsta- és távirdásznőnek

f. évi Julius 11-én reggel 10 órakor hosszabb szen­
vedés után történt gyászos kimúltál.

Hült tetemei f. hó 12-én d. u. fél 8 órakor 
fognak a Szí.-György kórházból a Szt.-Háromság 
sirkertjében örök nyugalomra elhelyeztetni.

Székesfehérvárott, 1902. évi juliue hó 12-én.

lengjen porai feletti
Raschka M. Markovich Ottmár,
mini tét Mr. Markovich OyózS,

Markovich Jeni,
RalnlM Janka,
Derloh Ferenci,
Ratals. Mértein*,

— Dalost,óly Lovasberényben. Érdekes d-j 
estély volt — mint nekünk iiják — e hó 10-én 
Lovasberényben. Ndndsty Géza, a fővárosi színész- 
gárda tehetséges tagja, vidéki körúton van a nyári
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idtay ‘Mitt fi'1«' közben mbgatlitt él LoVáWréhyben 

le. Tttifcittek titetfldte % ÜMtetöly roWntt ia és 
6E^ >rog«mmi te, ti Méfy ri^teólván teljesen 
mngyteVöífánál fetftekHönÖsebben, felkelti érdeke 
16űé#ánktit NánáátfkÖrnffja Mri". íme d# S&tal 
mttgfte sfeiwéaz, a ti titetfih rnkgyar műsorral 
váltotközík beritazriiá tik országét s ibűsora művészi 
nWeaWÜ Üli, a bol %áágKirséhyét megtartja: nagy 
erkötoai és anyagi sikert éfrfct. Érdemes ezé'n eledéi- 
kedtti, ma, a Tarka (tüálatizj Pzihpadok idejében. 
Tudósítónk taegjégyri, hogy te estélyen gr. Czir&ky 
Antalié jefenvolt cüáládjStál 'feg^tftt, és NábSésy 
szép hangjára! és remek elŐWÖ'kéjfeséégéWl annyita 
megnyerte a közönség tetszését, hogy számosán 
kértek jönne , el még a nyár folyamán. Nánássy 
körutyajég^ztóveJ ismételve el is látogat Lovas- 
ber^nyjbe. Az érdekes magyar művészi műsort az 
alábbiakban adjuk:

j«, v j.,i(Kémükön el sn hegedű .. ., Dal, Dankó 
Pistáról. iTr 2. > Jed§lt szobor. Költemény, Petőfi

6. ÖÉ8a tdtih, fehér őszi wSzsá - Dal, Fráter 
Lteábdhfl. y. 6. A méh és rózsabimbó. Románcz. 
—, 7. Magyar dalok: a) Túl a Dunán Baranyában, 
b). Iszogatok, dalolgatok. c) Hej more, more, ide 
vele., — 8. Iyásközben. Költemény, ^etőfi, Sándor­
tól. -- Q'. Kürucz dalok: a) Gyönge violának letörött 
az ágá.’ h) VŰköé biárstihy sÓVégém. c) Te vagy a 
legéay Tyutody pajtás, d) Hej Rákóezy,1 Bercsényi. 
•) jQslnom Palkó, Gsinoin Jankó. 10: Pató Pál úr. 
Költeményj .^Peijőfi Sánfior-tól. —11. Magyar dalok 
a) fit születtem én ezen a tájon, b) Cserebogár, 
sárit* céétebögár. o) Nem aludtam az éjszaka egy 
óifct.-^ 13/Az éléiből' ellösétt alakok: a) A 6 
éve* ki* lény, b) Az iskolás páraéztfitl, c) A görög 
professzor, d) A ezigány stb.

„Az utolsó pontot Nánássy azért tette dal- 
estélyéhez, mert karikatúrái a fővárosban is első­
rendű művészi alakítások. 

o<iiu ~ tlfly jó családból való tanuló Pete Gyula 
fényirdájában felvétetik.

— A Nemtö. Még is jó az Isten, a műikor 
anyagi gondjaim kínoztak, óriási pénzzavarban 
voltam, de a Gondviselés úgy akarta, hogy Krause 
Vilmossal találkozzam, aki azonnal elő teremtette 
ettkíly kamat mellett azon összeget a mivel tarto­
zásomat rendeztem; KrausZ F. Vilmos BdSa-utcza 
8 szám alatt lakik-

— Egy- és kétfogatu bérkocsik, agy hely­
ben, mint a vidékre megrendelhetők Kraus» Verona 
bérkocsi vállalkozónál, Nádor-ntcza 11 számú do- 
hánytőesdéjében, telefon szám: 88: Éjjeli megren­
delések: Ösz-utcza 6 szám* saját házban.

— Anyakönyvi hírek. 1902. évi juliris hó 
5-töl, .július, hó 12-ig Született 27. Elhalt 18. 
Házasságra lépett 2 pár. Kihirdetés. Bori András, 
ács-segéd és Szentes Anna, Székesfehérvár. — Kiss 
Ferencz, cserepes-segéd és Langmár Mária, Székes- 
febérvár. — Károly Mihály-István* postasZolga és 
Horvátbí Kafalin, varrónő. Székesfehérvár- — Vér- 
tesi Jenő. fogrász, Székesfehérvár és Scbieder Mária, 
Lovaeierényy jjehér megye,

— Idegenek néysora 1902. Julius hó 12-én 
Erj(íérszv János ^Fekete Sas“ szállodája, Dtirr Rezső 
utazó Bécs„ Rosenberg Lajos utazó Béos, Flaudrach 
Károiy utttzés Bécs, Kollár Viitpos kápl’n Szolnok, 
Viezenty Lajos és neje építesz Budapest, Viczenty 

Ödön honvéd-hadnagy Budapest, Rosenbaum Sándor 
utwgí. .ftéce,. Markovits Győző minister! tanács. 
Budapest, Deríts Ferencz ministeri tanács. Budapest,

utitáö’ ÉAr:"
^ - .Piaci éráit: 19ÖÍ‘ Julius hó 12-én Búza 

Sß'rr-m. Rozs 6.5Ó-6.60 Árpa 5.10- 
Zab 6.10—6:20 Kukoricza 6.70—6.80 Az árak 
50 kíldgritmófáént koróná órtékbön értendők.

Wolfner bpesti ezég javéra Singer Ede ellen 449 
kor. 35 fillér s jár! erejéig 190Í deczember 30-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül-
fogIáft es á935 kÓroníra béoltilt ingóságók u. m. 
nyomdai gépek, hetük, üzleti bóréndeí'és, bútorok 
és egyebek' nyilvános árverésén eladatnak.

Mely árverésnek a sz.-í*jérvSri kir. járásbíró­
ság 1901. V. I. 9$4/6' sz. végzése' folyón Székes- 
fej őrváröíi alperes Szárká-utczái üzletében és nyóm- 
dájában és lakóla-útczáí lakásán leendő eszközlésére
1902 évi július hó 1B (tizenhat) délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik es akkor venni szándékozók 
Oly megjegyzéssel hivatnak még, hogy az érintett 
ingóságok az IM.’ évi LX. t. ez. 107. és 108. §-ai
éneimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetéri becsáron alul is él fognak 

adatni.
Székesfej érvárott, 1902. évi junius hó 11.

Andaházy Antal,
bir. végrehajtó.

583/1902

Árverési- hirdetmény.

Aluliéi Síré vágreÉajtó az 1881. évi 60 t. c 

102» fi^lnjiében ezepnel közhírré teszi, hogy 
szfrmfejérjári kir. Járásbíróság 1901. évi V. 
W4r. kiküldő végzése kövefkeztében Dr.
t^TÓlglí MaRÓ tjgyvéd által képviselt Singer és|

4333./tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székesfehérvári kir. trvszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Perl Benő végrehaj tató­
nak Rikker Ede végrehajtást szenvedő elleni 196 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végr. ügyében 
á szfehérvári kir. törvényszék (a sárbogárdi kir. 
járásbíróság) területén lévő, Sárosd határában fekvő, 
a sárosdi 291. sz. betétben A f 1 sor 1176|ö.hrsz. 
alatti ingatlanra, mely fele részben végrehajtást 
Szenvedett, másik fele részben kisk. Rikker János és 
Erzsébet nevén áll (végreh. törv. 156 §.) az árve­
rést 820 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte* és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1902. évi szeptember hó 10-én d. e 
9 órakor Sárosd községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 

klói is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

iwesárának 10‘jo-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. te. 42. §-|,an jelzett árfolyammal számított és 
az Í881. november í-éri 3333. sí. a. k i. m. ren­
delet 8- §-ában kijelölt Óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez leteririí, vagy az 1881- LX. tcz. 
170. §. érielmében a báifalpénznetc a bíróságnál 
eíőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltattil.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. évi május hó 
29-én, a kir. trvszék tkvi hatósága.

Tömöry,
kir. trv»zéki biró.

Tisztelettel hozóm a nagyérdemű 
közönség tudomására, hogy fiSZtfilOS 
műhelyem készítményei számára

Kórház-utcza 4. sz. alatt

BÚTOR RAKTÁRT
nyitott am.

Raktáron tartok saját készítésű, 
legszolidabb minőségű

hálőszébá és ebédlő

berendezéseket,
= trdasztalékát =

s minden fabútor munkát a legegysze­
rűbb és a legdíszesebb stylű kivitelben.

Munkáim szives megtekintését 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Nyáry Gábor,
asztalos-méster.

Műhely : Várkapu-utcza (>. szám.

wenieeieeeeüi

KRAUSZ F. VILMOS
Basa-utoza 2. sz. — Telefon: 68.

Nagyon olcsó kölcsönt
nagy földbirtoko ok és háztulajdono­
sok részére 15,22,33V, 38,50 évi 

törlesztésre.

4i|2-5°|0 kamatra
Adósnak jogában áll a kölcsönt 

jgészben vagy részben a fenti idő 
bejárta előtt bármikor visszafizetni, 
féléves eíőleges felmondás mellett, 
mig ellenben a pénzintézet nem 
mondhat előbb fel.

Ha a birtokot terheli már előző 
drága kölcsön, de a kölcsönösszeget 
fel akarja emeltetni, vagy a kama­
tot drágái ja, akkor a föld becsórtó- 
ke feléig a községi becalevól figye­
lembevétele mellett nemcsak felemel­
hetjük, de a drága kamatot felcse­
rélhetjük olcsó kamatrá.

Ha betáblázott kölcsöne már van, 
úgy az újabb olcsóbb kö'csöntől be­
kebelezési százalékot nem kell fizetni.

Ezek keresztülvitele végett nem 
okvetlen szükséges Székesfehérvárra 
személyesen bejönni, teljesen elég­
séges ha levélileg postán tetszik be 
küldeni

a hiteles telekkönyvi kivonatot,
kataszteri birfokivet, községi becs 

..— levelet, —
Levélbeli vagy szóbeli kérdezős- 

! ködébe azonnal szívesen szolgálok 
felvilágosítással.

Reméhylendő gabna és gyap­
jú termények™ szerzek előleget 
katonatiszteknek és állami hi­

vatalnokoknak személy hiteti igen 
szolid feltételek mellett.

Mindenkor a 
kölcsönösszege 
és a zálogtár­
gya után hatá­
rozható meg a 

kölcsön feltételei |

15 évi törlesztésre 4.7r> százalék.

46 7, évi törlesztésre

mely félévenklnt fizetendő fizetségekben nemcsak 
kamat, de a tőke törlesztése is bennfoglaltatik.

Papp Károlyi
^selyem mü festő és vegyi tisztító*^ 
‘l* Székesfehérvár, Városháztér

I* a városi takarók épületében. (Bejárat a X* 
'* Megyeház-utczából.) x*

u Elfogad minden e szakmába vágó mun- te 
. kát úgy festésre, valamint tisztításra » v-
* lngmóltánjosabb feltétetek mellett. 3
► Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt X£ 
H festetnek, vagy tisztittatnak. X*

gyászruhákl
48 őrá alatt készíttetnek. ^

• Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- ^ 
retessggel eszközöltetnek.

Nyomatott Geitári kö- és könyvnyomdájában Ssékeefehórvárott.


